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Lutte contre l'antisémitisme
Question au Gouvernement n° 96

Texte de la question

LUTTE CONTRE L'ANTISÉMITISME

Mme la présidente. La parole est à M. Boris Vallaud.

M. Boris Vallaud. Madame la présidente, madame la Première ministre, je n’avais pas prévu de prendre la
parole, mais je voudrais dire, avec solennité et gravité, que, dans cet hémicycle et partout en France,
l'antisémitisme n'est pas une opinion : c'est un délit qu'il faut combattre sans relâche. (Applaudissements sur les
bancs des groupes SOC, LFI-NUPES, Écolo-NUPES et GDR-NUPES et sur plusieurs bancs des groupes RE et
Dem. – Les députés des groupes SOC, LFI-NUPES, Écolo-NUPES et GDR-NUPES se lèvent pour écouter
l'orateur.) Il est mal venu ici de décerner des brevets. Ce combat doit être celui de tous les républicains
authentiques, de tous les démocrates, de tous ceux qui sont attachés à la justice et au droit.

Mme Caroline Parmentier. Faites le ménage chez vous !

M. Boris Vallaud. Madame la Première ministre, je voudrais vous dire que vous aurez toujours à vos côtés ceux
qui détestent la haine et l'antisémitisme. Ils se trouvent sur l’ensemble des bancs – je l'espère – et, en
particulier, sur ceux de la gauche. (Exclamations sur les bancs du groupe LR.) Trouvez des alliés, n'inventez
pas des adversaires. L'antisémitisme est notre combat commun, celui de tous les républicains. Soyons
ensemble : le pays n'a pas besoin de division sur ce sujet-là ! (Applaudissements sur les bancs des groupes
SOC, LFI-NUPES, Écolo-NUPES et GDR-NUPES.)

Mme la présidente. La parole est à Mme la Première ministre.

Mme Élisabeth Borne, Première ministre. Monsieur le président Vallaud, je vous remercie pour votre
clarification et votre explication. (Protestations sur plusieurs bancs des groupes SOC, LFI-NUPES, Écolo-
NUPES et GDR-NUPES.) Je pense que personne au sein de mon gouvernement n'a mis en doute…

Plusieurs députés du groupe LFI-NUPES . Si !

Mme Élisabeth Borne, Première ministre. …la position du groupe socialiste, du groupe communiste ou du
groupe écologiste sur ces sujets. (Applaudissements sur les bancs des groupes RE, Dem et HOR. - Vives
protestations sur les bancs des groupes SOC, LFI-NUPES et Écolo-NUPES. - Rires sur les bancs du groupe
RN. - M. Jérôme Buisson applaudit.)

M. Jérôme Guedj. Ce n'est pas bien, ça !

Mme Élisabeth Borne, Première ministre. Monsieur le député, vous avez vous-même eu l'occasion de réagir à
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une proposition de résolution défendue par une des composantes de votre intergroupe.

M. Jérôme Guedj. Il n'a jamais été question d'antisémitisme !

Mme Élisabeth Borne, Première ministre . Les choses sont claires et elles méritent d'être dites.

Un député du groupe LFI-NUPES . C'est scandaleux !

Mme Élisabeth Borne, Première ministre . Nous ne faisons aucun procès d'intention. Nous savons que vous
êtes des républicains et que vous défendez, comme nous, la lutte contre l'antisémitisme, mais cela n'est pas le
cas de tout le monde sur vos bancs. (Applaudissements sur les bancs des groupes RE, Dem et HOR. – Vives
protestations sur les bancs des groupes SOC, LFI-NUPES, Écolo-NUPES et GDR-NUPES. – Quittant
l'hémicycle, M. Jean-Paul Lecoq tonne « Traduisez-moi donc devant la Cour de justice de la République ! ».)

M. Jérôme Guedj. Ce n'est pas vrai !

Mme la présidente. La parole est à M. Boris Vallaud.

M. Boris Vallaud. Madame la Première ministre, c'est devant les tribunaux que doivent être traduits les
antisémites. S'il y en a, qu’ils le soient et nous serons à vos côtés. (Applaudissements sur les bancs des
groupes SOC, LFI-NUPES, Écolo-NUPES et GDR-NUPES.) En attendant, je crois que vous ne serez pas en
désaccord avec moi : je demande de l’apaisement dans le pays, comme dans cet hémicycle, et une union
sacrée sur tous les bancs contre ce fléau absolu. (Applaudissements sur les bancs des groupes SOC, LFI-
NUPES, Écolo-NUPES et GDR-NUPES et sur plusieurs bancs des groupes RE, Dem et HOR. – M. Erwan
Balanant se lève et applaudit également.)
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